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C O N G R E G A Ç Ã O 

 

Ata da ducentésima octogésima segunda (282ª) reunião da Congregação, em sessão 5 

extraordinária. Aos vinte (20) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois 

(2022), às 11 horas, na sala virtual (https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/direcaoime) 

do Instituto de Matemática e Estatística da Universidade Federal da Bahia, em primeira 

convocação, a Congregação do Instituto de Matemática e Estatística reuniu-se sob a 

Presidência do Vice-Diretor, Prof. Kleyber Mota da Cunha. Presentes os membros: 10 

Rosemeire Leovigildo Fiaccone, chefe Departamento de Estatística; Gecynalda Soares 

da Silva Gomes, coordenadora do colegiado do curso de Estatística; Maikel Antonio 

Samuays, coordenador do colegiado do curso de Matemática; Joilson Oliveira Ribeiro, 

Chefe do Departamento de Matemática; Elaís Cidely Souza Malheiro, Vice-

Coordenadora do PROFMAT; Mariana Cassol, Representante do Corpo docente;  15 

Edleide de Brito, Representante do IME no CAPEX;  Márcia Barbosa de Menezes, 

Representante do IME no CAE, Marco Antonio Nogueira Fernandes, Coordenador do 

curso de licenciatura em Matemática a distância e Elias Heider de Carvalho Cardoso, 

Representante dos técnicos-administrativos e Daniel Henrique Santos Silva , Rep. 

Discente do curso de Estatística. Aberta a sessão, o Senhor presidente deu início a 20 

ordem do dia: Item a) Apreciação da ata da 281ª reunião – A ata foi enviada com 

antecedência para a apreciação de todos os membros, como não foram recebidas 

solicitações de alteração, a ata da 281ª reunião ordinária da congregação do IME foi 

aprovada por unanimidade. Item b) Apreciação da proposta de curso de Mestrado e 

Doutorado em Estatística e Ciência dos Dados. Processo n° 23066.052559/2022-70. O 25 

Prof. Paulo Jorge Canas Rodrigues, prof. do Departamento de Estatística apresentou a 

proposta dos cursos de pós-graduação em Estatística e Ciência dos Dados  e afirmou 

que o objetivo do programa é a formação de profissionais com sólido embasamento em 

Estatística e Ciência de Dados, capazes de contribuir para a geração mundial de 

conhecimento e o desenvolvimento da pesquisa científica no Brasil, de auxiliar no 30 

gerenciamento e análise de bases de dados complexos e de grandes volumes de 

informação, além de oferecer suporte para a tomada de decisão em variadas áreas 

estratégicas da sociedade. Os programas de Mestrado e Doutorado em Estatística e 

Ciência de Dados irão contar com o apoio e colaboração dos laboratórios: Ivision Lab, 
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coordenado pelo Professor Luciano Rebouças de Oliveira do Departamento de Ciência 35 

da Computação e do Centro de Estudos do Risco – CER, coordenado pelo Professor 

Paulo Henrique Ferreira. O Regimento Interno do Programa de Pós-Graduação em 

Estatística e Ciência de Dados também foi apreciado pelos membros presentes. 

Dirimidas todas as dúvidas o Projeto de criação dos cursos de Mestrado e Doutorado em 

Estatística e Ciência de Dados e o Regimento Interno do Programa foram aprovados, 40 

por unanimidade, conforme apresentados no processo n° 23066.052559/2022-70. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor presidente agradeceu aos presentes e declarou encerrada 

a sessão e para constar, eu, Wende Lima de Souza, secretária, lavrei a presente Ata, que 

será devidamente assinada, com menção a sua aprovação, pelo Presidente, e pelos 

membros presentes. Salvador, 20 de setembro de dois mil e vinte e dois. 45 
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